

Рецензия  
на выпускную квалификационную работу  
обучающегося магистратуры СПбГУ по направлению «Юриспруденция»  
Корниенко Анастасии Юрьевны  
выполненная на тему:  
«Ответственность реестродержателя как профессионального участника рынка  
ценных бумаг»

Тема выпускной квалификационной работы Корниенко Анастасии Юрьевны представляется актуальной, как с теоретической, так и с практической точки зрения, в связи с тем, что в последнее время фиксация прав на бездокументарные ценные бумаги является центральным правообразующим юридическим фактом, опосредующим переход права на бездокументарную ценную бумагу. В связи с этим вопросы учета прав на бездокументарные ценные бумаги и установление ответственности реестродержателя за ненадлежащее ведение реестра ценных бумаг, в последнее время остается довольно острыми как в юридической науке, так и в судебной практике.

В работе нашли отражение наиболее актуальные проблемы темы исследования такие как: цели ведения реестра и правовая природа договора на ведение реестра ценных бумаг, процесс деятельности реестродержателя как профессионального участника рынка ценных бумаг, особенности отношений, возникающих при заключении договора ведения реестра и основные виды ответственности реестродержателя за ненадлежащее ведение реестра, последствия, возникающие при нарушении правового режима ведения реестра ценных бумаг.

Проведен тщательный анализ действующего законодательства и судебной практики в области привлечения к ответственности реестродержателей как профессионального участника рынка ценных бумаг.

Работа основана на обращении к широкому кругу источников, в числе которых актуальная научная литература, законодательство, судебная практика.

Структура выпускной квалификационной работы обусловлена целью и задачами исследования, и позволяет наиболее полно раскрыть тему

ответственности реестродержателя как профессионального участника рынка ценных бумаг.

Работа состоит из введения, трех глав, восьми параграфов, заключения и списка использованной литературы.

Материал в выпускной квалификационной работе изложен с соблюдением логики, между разделами прослеживается взаимосвязь, излагается последовательно, а его содержание свидетельствует о творческом подходе автора к рассматриваемым проблемам.

Содержание выпускной квалификационной работы соответствует теме, заявленной в названии.

Стиль выпускной квалификационной работы соответствует стилистике научного исследования, и соответствует правилам оформления, предъявляемых к таким видам работ.

Автор выпускной квалификационной работы показал высокий уровень владения и знания теоретических положений по выбранной теме.

Тема, заявленная к рассмотрению на страницах выпускной квалификационной работы, раскрыта полностью. Выводы автора имеют развернутую аргументацию.

К числу достоинств работы следует отнести конкретные предложения по дополнению действующего законодательства, которые необходимо принять для уменьшения риска недобросовестного выполнения реестродержателем своих обязанностей по ведению реестра ценных бумаг. Также, следует поддержать автора, в необходимости страхования ответственности реестродержателя за ведение реестра, как одного из условий получения лицензии на данный вид деятельности, и о закреплении в федеральном законе обязанности реестродержателя информировать владельца акций обо всех операциях, проводимых по его лицевому счету путем направления сообщения.

Явных недостатков в выпускной квалифицированной работе не выявлено.

Однако, есть замечание, автором отмечено, что история института ведение реестра в Российской Федерации начинается в первой половине 1990-х годов, в

связи с этим было бы интересным в работе провести краткий анализ зарубежного законодательства закрепляющего институт ведения реестра ценных бумаг, а также рассмотреть зарубежную судебную практику о привлечении к ответственности реестродержателя за ненадлежащее ведение реестра.

Однако найденные недостатки не влияют на качество исследования по данной проблеме.

Выпускная квалификационная работа Корниенко Анастасии Юрьевны соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и заслуживает положительной оценки.

Рецензент:

К.ю.н.,

советник судьи

Конституционного Суда РФ

Демченко Светлана Станиславовна

Подпись С. С. Демченко

заверяю:

Ведущий советник Управления  
государственной службы и кадров  
Конституционного Суда  
Российской Федерации



А.Е. Цурикова